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κ. Γιάννη Κεφαλογιάννη 

 
Αξιότιμε κ. Τπουργζ, 
 
τα πλαίςια τθσ αδιάκοπθσ προςπάκειασ του υνδζςμου μασ να διατθριςει ηωντανζσ τισ 
εμπορίεσ αυτοκινιτων ςτθ χϊρα μασ μζςα ςε αυτό το πρωτοφανζσ για όλουσ μασ κλίμα των 
θμερϊν, κα κζλαμε να ςασ γνωςτοποιιςουμε μερικά... παράδοξα που λαμβάνουν χϊρα 
ςτον κλάδο μασ κατά το τελευταίο χρονικό διάςτθμα και ίςωσ δεν ζχουν πζςει ςτθν 
αντίλθψι ςασ ακόμθ. ασ υπενκυμίηουμε αρχικϊσ, ότι ο ΕΕΑΕ εγκαίρωσ είχε ηθτιςει από 
τουσ αρμόδιουσ φορείσ με ςχετικό υπόμνθμα ςτον Τφυπουργό Πολιτικισ Προςταςίασ ιδθ 
από τισ 17 Μαρτίου να ςυμπεριλθφκοφν τα καταςτιματα του κλάδου ςτισ επιχειριςεισ που 
κα ζπρεπε να παραμείνουν υποχρεωτικά κλειςτζσ, όπωσ το ςφνολο ςχεδόν των 
καταςτθμάτων λιανικοφ εμπορίου, για τθν προςταςία τθσ υγείασ των εργαηόμενων και του 
κοινοφ και τον περιοριςμό τθσ διαςποράσ του ιοφ. Δυςτυχϊσ το αίτθμα μασ δεν ζγινε δεκτό. 
 
Παρότι ο ΕΕΑΕ προζτρεψε και ςυνεχίηει να προτρζπει τουσ ςυναδζλφουσ να μθν ανοίγουν 
τα καταςτιματά τουσ για όςο χρειαςτεί μζχρι να ξεπεραςτεί ο άμεςοσ κίνδυνοσ, είναι 
εφλογο ότι από τθ ςτιγμι που τα μζχρι τϊρα μζτρα ςτιριξθσ ςτισ επιχειριςεισ είναι από 
ελάχιςτα (πχ. επίδομα 800 ευρϊ, παράταςθ ςε κάποιεσ υποχρεϊςεισ κτλ) ζωσ παντελϊσ 
ανφπαρκτα (πχ καμία απολφτωσ πρόβλεψθ μζχρι ςτιγμισ για τισ ΑΕ, που ζχουν αφεκεί ςτο 
....ζλεοσ του Θεοφ κυριολεκτικά) πολλοί επαγγελματίεσ ζχουν αναγκαςτεί να ανοίξουν τα 
καταςτιματά τουσ για να μπορζςουν να ανταποκρικοφν ςτισ υποχρεϊςεισ που... τρζχουν 
αλλά και να ςυνεχίςουν το ...όποιο εμπόριο μπορεί να γίνει μζςα ςε αυτό το εργαςιακό 
περιβάλλον. Βεβαίωσ ςτισ περιςςότερεσ περιπτϊςεισ, ειδικά μικρϊν και μικρομεςαίων 
επιχειριςεων, αυτό γίνεται με μειωμζνο ι και κακόλου προςωπικό, με μειωμζνο ωράριο 
και φυςικά με ανφπαρκτο πελατειακό κοινό. 
 
Δυςτυχϊσ ακόμα και μζςα ςε αυτό το νοςθρό κλίμα, ζχουν δθμιουργθκεί τα κάτωκι 
φαινόμενα που βάηουν ανυπζρβλθτα εμπόδια ςτθ λειτουργία του όποιου εμπορίου γίνεται 
και δθμιουργοφν και ςυνκικεσ ακζμιτου ανταγωνιςμοφ: 
 
α) Ακζμιτοσ ανταγωνιςμόσ μεταξφ καινοφργιων και ειςαγόμενων μεταχειριςμζνων, κακϊσ 
λόγω τθσ Κυβερνθτικισ απόφαςθσ για κλείςιμο των ΚΣΕΟ, ουςιαςτικά δεν μπορεί να γίνει 
καμία ταξινόμθςθ και άρα πϊλθςθ ειςαγόμενου μεταχειριςμζνου οχιματοσ, με εξαίρεςθ 
τα απειροελάχιςτα οχιματα που ζχουν ειςαχκεί μετά τισ 12/02/20 και ζχουν παράλλθλα 
ΚΣΕΟ τθσ αλλοδαπισ εν ιςχφ. 
 
β) Ακζμιτοσ ανταγωνιςμόσ μεταξφ καινοφργιων και μεταχειριςμζνων γενικά, κακϊσ τα 
καινοφργια μεταβιβάηονται και παραδίδονται εφκολα χωρίσ ουςιαςτικά να χρειάηεται θ 
φυςικι παρουςία του πελάτθ ςε κάποιο κατάςτθμα για να ελζγξει το αυτοκίνθτο, ςε 
αντίκεςθ με ζνα μεταχειριςμζνο όχθμα που κάτι τζτοιο είναι αδφνατο. Δε κζλουμε να 
πιςτεφουμε ότι οι επιχειριςεισ του κλάδου ζμειναν ανοικτζσ ςυνολικά, μόνο και μόνο για 
να εξυπθρετθκοφν οι αντιπροςωπείεσ καινοφργιων... 
 



γ) Ακόμα και ςτα ενάρικμα μεταχειριςμζνα όμωσ τα πράγματα είναι ςυγκεχυμζνα. Πιο 
ςυγκεκριμζνα, ζχουν δθμιουργθκεί τεράςτια προβλιματα και ςτισ μεταβιβάςεισ ςε 
οχιματα που το ΔΣΕ τουσ ζλθξε ενϊ βρίςκονταν ςε κακεςτϊσ φορολογικισ ακινθςίασ. Παρά 
τισ διαβεβαιϊςεισ από κλιμάκια του Τπουργείου Μεταφορϊν ότι τζτοιου τφπου οχιματα 
μεταβιβάηονται κανονικά χωρίσ ΚΣΕΟ και που άλλωςτε αφοροφν τθ μεγάλθ πλειοψθφία 
του ςτόλου μεταχειριςμζνων ςτισ διάφορεσ εκκζςεισ, είμαςτε ςε κζςθ να γνωρίηουμε από 
πρϊτο χζρι ότι μόνο μια από τισ Δ/νςεισ υγκοινωνιϊν τθσ Αττικισ διεκπεραιϊνει 
μεταβιβάςεισ ςε οχιματα ςτα οποία γίνεται άρςθ ακινθςίασ μετά τισ 16-03-20, ενϊ τα 
υπόλοιπα απαιτοφν νζο ΔΣΕ, κάτι που προφανϊσ είναι αδφνατον να προςκομιςτεί με 
κλειςτά ΚΣΕΟ. Θεωροφμε ότι οι κατά το δοκοφν ερμθνείεσ ςτισ κατά τόπουσ Δ/νςεισ 
υγκοινωνιϊν, οφείλονται ςτθν αςάφεια που προκφπτει από τθν ελλιπι διατφπωςθ τθσ 
Απόφαςθσ Τπ. Μεταφορϊν 19758/1397 τθσ 19/3/2020 που δεν ξεκακαρίηει τι ςυμβαίνει 
ςτισ περιπτϊςεισ που γίνεται άρςθ ακινθςίασ και αν τα εν λόγω οχιματα εμπίπτουν ςτο 
μζτρο τθσ παράταςθσ των 45 θμερϊν. 
 
Εν κατακλείδι κ. Τπουργζ, το πλζον οξφμωρο ότι ενϊ θ Κυβζρνθςθ αποφάςιςε να κλείςει 
επιχειριςεισ, πολλζσ εκ των οποίων μποροφν ακόμα να εμπορεφονται τα προϊόντα τουσ 
μζςω διαδικτφου ι μζςω τθλεφωνικϊν παραγγελιϊν, τθν ίδια ςτιγμι ζχει αφιςει ανοιχτό 
τον μοναδικό ίςωσ κλάδο λιανικισ που δε μπορεί να εμπορευτεί ουςιαςτικά τα προϊόντα 
του!!! Επαναλαμβάνουμε τθν πάγια κζςθ του υνδζςμου μασ για κλειςτζσ επιχειριςεισ με 
Κυβερνθτικι εντολι, και με ανάλογα μζτρα ςτιριξθσ τουσ για όςο κα παραμείνουν κλειςτά. 
Αν όμωσ εξακολουκιςει θ Πολιτεία να κεωρεί ότι τα καταςτιματα του κλάδου πρζπει να 
παραμείνουν ανοιχτά τότε πρζπει να γίνει αντιλθπτό ότι είναι παράλογο να απαιτοφμε από 
τουσ επαγγελματίεσ ςτο χϊρο του μεταχειριςμζνου να εργάηονται ςε αυτό το πλαίςιο. 
Καλόπιςτα, κεωροφμε ότι οι ανωτζρω παραλείψεισ και αδικίεσ δεν ζχουν γίνει ςκόπιμα και 
ςασ καλοφμε όπωσ μεριμνιςετε άμεςα ϊςτε τουλάχιςτον ςτο κομμάτι που άπτεται του 
Τπουργείου ςασ να επανζλκει θ λειτουργικότθτα του επαγγζλματοσ ςε φυςιολογικά 
επίπεδα και να ομαλοποιθκεί θ κατάςταςθ πριν αρχίςει θ βροχι από λουκζτα... 
 
 
 

Με εκτίμθςθ  
Εκ μζρουσ του Δ.. 
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